

# ВЕЩНОСТЬ ПЕРИОДЫ СМЕРТИ КАТАСТРОФА



Подготовила: учитель начальных классов  
МОУ «СОШ №38» Алексеева Н.В.

**Почти 25 лет прошло после страшного события, повергшего в шок весь мир. Отголоски этой катастрофы века еще долго будут беречь души людей, а ее последствия еще не раз коснутся человека. Катастрофа на Чернобыльской АЭС – почему она произошла и чем чреваты для нас ее последствия?**



# Почему произошла чернобыльская катастрофа?

- *До сих пор нет однозначного мнения о том, что послужило причиной катастрофы на Чернобыльской АЭС. Скорее всего, это ужасное событие произошло из-за совокупности перечисленных факторов – ведь каждый из них имел место быть. Человеческая безответственность, действие «на авось» в вопросах, касающихся жизни и смерти, и намеренное сокрытие информации о произошедшем со стороны советских властей привело к последствиям, результаты которых долгим эхом будут аукаться не одному поколению людей во всем мире.*





- Взрыв на Чернобыльской АЭС случился глубокой ночью 26 апреля 1986 года. На место происшествия была вызвана команда пожарных. Смелые и отважные люди, они были шокированы увиденным и по зашкалившим счетчикам радиации сразу догадались о том, что произошло.

- Однако думать было некогда – и команда из 30 человек бросилась на борьбу с бедствием. Из защитной одежды на них были обычные каски и сапоги – конечно, они никоим образом не могли уберечь пожарных от огромных доз радиации. Этих людей уже давно нет в живых, все они в разное время умерли мучительной смертью от поразившего их рака...



*Самое страшное, что советские люди не сразу узнали о катастрофе, произошедшей на Чернобыльской АЭС. Ничего не ведающее население еще целых два дня после взрыва преспокойно отдыхало на территории, которая стала смертельно опасной, выезжало на природу, к речке, теплым весенним днем подолгу находились на улице дети. И все впитывали в себя огромные дозы радиации.*



- А 28 апреля была объявлена полная эвакуация. 1100 автобусов колонной вывозили население Чернобыля, Припяти и других близлежащих населенных пунктов. Люди бросили свои дома и все, что в них находилось – с собой им разрешили взять только удостоверения личности и еду на пару дней.

- *Температура в реакторе в первые дни достигала 5000 градусов – к нему нельзя было подойти. Над АЭС висело радиоактивное облако, которое трижды обогнуло Землю. Чтобы прибить его к земле, реактор бомбили с вертолетов песком и поливали водой, однако эффект от этих действий был мизерный. В воздухе оказалось 77 кг радиации – будто сто атомных бомб одновременно было сброшено на Чернобыль.*





- От Чернобыльской катастрофы пострадали не только люди – все живое на Земле почувствовало на себе смертельную силу радиации. В результате Чернобыльской катастрофы появились мутанты – рожденные с различными деформациями потомки людей и животных. Жеребенок с пятью ногами, теленок с двумя головами, рыбы и птицы неестественно огромных размеров, гигантские грибы.

■ Пострадали ликвидаторы  
■ последствий аварии: из общего  
■ числа ликвидаторов в 600 000  
■ около 100 000 человек уже нет в  
■ живых . Существование других  
■ ликвидаторов не назовешь  
■ безоблачным – они страдают от  
■ многочисленных заболеваний.

- Конечно среди наших земляков тоже есть особые люди! Среди героев-ликвидаторов работала целая армия кубанцев – более 12 тысяч человек. Половина наших чернобыльцев сегодня – инвалиды, а четырех тысяч уже нет в живых. Сотни тысяч человек добровольно шли спасать страну. Забыв об угрозе собственному здоровью и даже жизни, но с огромным мужеством и истинным патриотизмом. Это уже много лет спустя их называли героями.

